

VENDÉG

SZÁLLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDEGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadótulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN
ELŐFIZETÉSI ÁRA NEGYED ÉVRE 10.000 KORONA
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII, JÓSIKA-U. 20. T.: JÓZSEF 135-02

BUDAPEST
1923. NOVEMBER 15
III. ÉVF. 22. SZÁM

Nagyon fontos

egyben megszivlelendő tanács hangzott el *Glück* Frigyes kormányfőtanácsos ur részéről a kongresszus alkalmával.

Szervezkedjünk — mondotta — szervezzük meg a magyar vendéglősök taborát oly szilárd egységgé, mely minden őt érintő sérelem, bántalom esetén a tömörített erő kifejezésével tud szembeszállni a veszedelemmel.

Célszerű, ha ezt a gondolatot kissé közelebből is megtárgyaljuk.

A mostani súlyos gazdasági helyzetben mit látunk? Csakis azok az egységek, társadalmi alakulatok képesek egzisztálni, ahol megvan az összetartás, hol az „egyért mindannyian és mindannyian egyért” elv érvényesül. Főlöszlegesen talán hangoztatnunk, hogy ezen fejtegetésünk nem politikai jellegű, hanem kizárólag gazdasági téren célozza a szervezkedés fontosságát és az összetartás megvalósítását.

Mit mutat a jelen helyzet? A magyar vendéglősök tekintélyes ezrekre menő tábora — melynek tagjai a közterhek viselésében fontos támaszai az országnak — jogok tekintetében a legelnyomottabb helyzetben szinylődik. A legelképzelhetetlenebb vekzaturákkal gyötrik e tisztas társadalmi osztályt. A napi sajtó támadásainak célpontja a vendéglősipar. Az illetékesek pedig szintén az amugyis agyonsanyargatott testületen köszörülnek rozsdásodásnak indult politikai bárdjukat.

Mi következik ebből? Ha a kartársi összetartás meglenne s nem csak egymásközt panaszol-

nánk sérelmeinket, akkor a szervezett magyar vendéglősök az ilyenfajta támadások és minden sérelem esetén, azzal az erővel menydörögnék oda a sértegetők, gyalázkodók, jogtalanúságot elkövetők felé igazukat, melyet a szervezettség sulya meg is tud adni. Mert egy olyan iparággal — mely ily fontos közérdekű funkciót végez mint a vendéglősök — és amelynek minden egyes tagja azt teszi, vagy azt nem teszi, melyet a szervezettség kötelmei rászabnak, higyjétek el kartársaim, senki sem merne ujjat huzni könnyedén. És még az illetékesek is meggondolnák hatszor, míg kimondanák úgy találomra, minden alap nélkül rágalomnak is beillő „egyéni véleményeket” e sokat szenvedő iparágról.

Mit kell tennünk? Önként adódik a válasz e kérdésre. Elsősorban is szeressük egymást igaz kartársi szeretettel. Szünjön meg köztünk a szét-huzás és mindnyájunkat hasson át az a büszke öntudat, hogy nem egy szerény porszeme vagyunk a társadalomnak, hanem igenis tagjai a Magyar Vendéglősök egyesületének, mely ki-felé egy test egy lélek és teljes erkölcsi sulyával lép föl a legszerényebb kartárs érdekében épp úgy, mint a leghatalmasabb ügyében, ha azt jogtalan sérelem éri bárki, bármi részéről. Nem kell megfélelkezünk azonban a kötelességekről sem. A legszebb terv is sokszor kivihetetlen, anyagi erő nélkül. Kartársi becsület, kötelesség a tagdíjak pontos lerovása. Kit pártoljunk, ha saját magunkkal

szemben hanyagok vagyunk? Szenteljünk továbbá néhány pillanatot a vezetőség fáradhatatlan munkájának elismerésére. Karoljuk föl továbbá a szak-sajtónkat, melyek szerkesztői a nyílt szó erejével, a nagy nyilvánosság fegyverével harcolnak mindannyiunk érdekében.

Hasson át bennünket az összetartás ereje s meglátjátok kartársaim, akkor most nem a vendéglősipar sirhantján gyujtunk szomorú örökmécset, hanem a győzelmes élet rugalmas tevékenységének nyújtjuk az elismerés pálmáját, midőn a XXIII-ik kongresszuson elhangzott célszerű javaslatok előadóit üdvözljük baráti szeretettel. Szervezkedjünk!

U. F.

A XXIII-ik közgyűlés.

A vendéglősök, szállodások és korcsmárosok egyesülete november 6-án tartotta évi rendes közgyűlését.

November hó 5-én ismerkedési estélyt tartottak a kartársak a Royal-szállóban, a közgyűlés után pedig a Hungária-szálló fehértermében gyűltek egybe társasvacsorán, 7-én a szövetség tagjai Budafokon megtekintették a Magyar mezőgazdák r. t. pincéjében a borkagyasztás lefolyását, hol *Gráf* Ferenc igazgató tizóraival látta vendégül a megjelenteket. Ezután a Törley-pezsöggyárban mutat-ták be a pezsgőgyártás különböző fázisait, mely alkalommal *Törley* József vezérigazgató fogadta igaz magyar vendégszerőttel a kartársakat.

Alábbi tudósításunkban számolunk be a kongresszus lefolyásáról. A borkagyasztás ismertetését, valamint a Törley gyárban tapasztaltakat helyszüke miatt, következő számunkban ismertetjük.

Vacsora.

A Royal-szállóbeli vacsorán több talpraesett beszéd hangzott el, me-

lyekben tulnyomórésben a vezetőség érdemeit méltatták a felszólalók. Különösebb jelentőséggel *Fried* Salamon felszólalását kell megemlítenünk, ki a nyiregyházi ipartestület nevében beszélt. Keserű szavakkal vázolta a vendéglősök elviselhetetlen helyzetét, majd ajánlotta, hogy sérelmeik orvoslása érdekében — ha a törvény formáival nem ellenkezik — ne riadjanak vissza egy országos vendéglős-sztrájk kimondásától sem. *Dénes Márton*, *Kőváry Jenő*, *Bokros Károly*, *Német Aladár*, *Gundel Károly* és *Nagy Sándor* tartalmas beszédei után a társaság 1 óra után oszladni kezdett.

A nyugdíjegylet gyűlése

Az elnök *Bokros Károly* üdvözli a megjelenteket, majd bejelenti, hogy a nyugdíjegylet javára *Dénes Gy. Aladár* a Lipótvárosi kaszinó vendéglőse 500,000 K, *Béczögő József* a miskolci Korona-szálloda tulajdonosa 100,000 K-át adományozott, köszönetet mond a Vendéglős c. lapnak az ingyen közleményekért. Üdvözli az egyesület nevében *Lengyel Márk dr.* min. tanácsost, ki a népjóléti minisztérium nevében jelent meg. *Gundel Károlynak* megköszöni, hogy a termet átfogadta. A jegyzőkönyv hitelesítésére *Nagy János*, *Szabady Tivadar* és *Kőváry Jenő* kartársakat kéri fel. Ezután felolvassák a pénztári, valamint ez évi jelentést.

A belügyminiszteri leirat alapján felolvassák az alapszabálmódosításokat, melyet elfogadnak. Ezután az elnök bejelenti, hogy indítványok nem érkeztek be, mire az ülés néhány perczel 10 óra előtt véget ér.

XXIII-ik nagygyűlés lefolyása

10 óra után néhány perccel nyitotta meg *Keszey Vincze* elnök a XXIII-ik országos nagygyűlést, melyen a magyar vendéglős- és szállodás-ipar valamennyi tagja jelen volt, illetve a vidékiek képviseltették magukat. A *Royal*-szálló fehértermének erre az alkalomra széksorokkal berendezett helyiségét zsufolásig megtöltötték az érdeklődők.

Az elnök bejelentette, hogy a pénzügyminiszter ur kimentette magát a meghívás alól, majd üdvözölte a megjelent kartársakat és az előkelőségeket.

Lengyel Márk dr. min. tanácsos szólalt fel ezután:

Igen tisztelt Elnök ur! A Népjóléti miniszter ur öméltósága megbízásából hálásan köszönöm a szövetségnek azt a jótékonyt, melyet a múlt évben az inségenyhitő akció érdekében kifejtett és amely akció eredményessé tételében hathatósan

közreműködött. Számos szegényen segítettek az ingyen ebédek, vacsorák adásával. S ezt a vendéglősök jótékonytárgyához hiven, nem lármásan hivalkodva, hanem csöndben, észrevétlenül cselekedték. Ismételten felhívom az Önök figyelmét a bekövetkező téli nyomorra és kérem legyenek segítségére a Népjóléti miniszter ur öngyméltóságának, ki ez idén is személyesen fogja vezetni az inségenyhitő akciót. Abban a reményben, hogy ezen munkában ismét együttműködünk, fogadják tőlem Vass miniszter ur szives üdvözlését. (Taps) *Keszey Vince* kijelenti, hogy a szövetség erejéhez képest mindég szivesen áll Öxellenciája rendelkezésére.

Ezután *Walter Károly* Petzmann helyett olvassa fel a múlt évi ügykezelés eredményeit. A múlt évben 380 esetben kérték a vidékiek az elnökség közbenjárását. Résztvettek számszerint meg sem állapítható ankéten, hol minden alkalommal igyekeztek az ipartestület érdekeit védeni, előmozdítani. Számos esetben sikerült a vidéki árvizsgáló-bizottságok határozatait — mely a kartársakra igen súlyos következményekkel jártak volna — megszüntetni.

Walter Károly főtitkár kifejti, hogy a tagdíj a mostani viszonyokhoz képest nagyon kis összeg, de még azt sem fizetik be pontosan. Igen sokan hátralékban vannak.

Vidéki iparhatóság gyakran adott engedélyt iparágunk gyakorlására, oly személyeknek, kiknek képesítésük nem volt. Az ilyen jogtalan engedélyeket a pénzügyminisztérium révén több esetben bevonattuk. Ezután bejelentik, hogy a pécsi ipartestület elnöke *Brantner Jenő* lett, kinek értékes munkássága fogja pótolni *Badocsay* elnök távozására miatti őszinte sajnálkozást.

Fejedelmi ajándékot kapott *Árhány Ferencz*től az egyesület a Vendéglősök otthona javára, ki 10 drb Pesti Hazai részvényt adott erre a célra, amelynek értéke cca 50.000,000 K, *Förster János* (budapesti) 500,000 K, *Róna Gyula* (budapesti Fiume kávéház tulajdonosa) 100,000 K, *Dökker Ferencz* (London-szálloda tulajdonosa) 150,000 K adományokkal gyarapították az alaptőkét és a vagyont.

Gundel Károly tartalmas és magas színvonalon álló beszédében a szállodák nehéz helyzetét ismertette és kimutatta, hogyha a beszállásolások terén változás nem lesz, a szállodák kénytelenek üzemüket beszüntetni. Ezután a személyzet ellátása után fizetendő forgalmiadó elrendelését tárgyalja és kimutatja annak sérelmes voltát. Ilyen körülmények között ha

az illetékesek ezen a helyzeten nem segítenek, a szállodások nem bírják a terheket.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után *Wagner Béla* állott szólásra, ki szintén a szállodai viszonyokkal foglalkozott, illetve a mostani helyzet megváltoztatását sürgette. Mivel ez az iparág speciális szaktudást követel, szigorú elbírálást kíván az engedélyek kiadásánál. Meg kell határozni továbbá a vendéglő és kocsmák közötti különbséget is.

Általános helyeslés fogadta a kiváló felszólalást.

Városvy Gyula kijelenti, hogy a katonai beszállásolásokra Pesten 15—20%-át, vidéken 40—60 sőt 90%-át is igénybevehetik a szállók. Ez a helyzet tarthatatlan. Ajánlja, hogy felterjesztést intézzenek ez ügyben a miniszterelnökséghez és a kormányzósághoz.

Német Aladár szólalt fel ezután, ki tartalmas előadás keretében ismertette az uzsorabíróság és a vendéglősipar egymásközi viszonyának fonakosságát.

— A közhangulat — mondotta koncentráldódik ellenünk, a vendéglősök ellen. Ebben az irányban bizonyos mulasztás történt, amiért szemrehányást tehetek a napisajtónak is. Ha ugyanis a megjelenő cikkeket vizsgáljuk, azok valóban visszatükröznek minden kellemetlen jelenséget, mely felmerül, de mélysegesen hallgatnak arról, ha valami kedvező jelenség történik... Majd felemlit egy konkrét esetet, midőn egy igazságtalanul meghurcolt kartárs rehabilitálását leközlő néhány sorért egyik napilap „munkatársa” 600,000 koronát kért.

— De nemcsak a sajtónál, de még a törvényhozás színhelyén is számolni kell ezzel a hangulattal, mely lesújtó kritikát mondott — teljesen alaptalanul — a legmagasabb helyen a törvényhozás drágasági bizottságában a vendéglősiparról.

Majd elmondja, hogy a drágasági bizottság összejött október 17-én a parlamentben és miként *Pascál* — francia fizikus — töprengett egy gyötrelmes éjszakán a lét problémáin, úgy a bizottság egyik tagja töprengett a drágaság letörésének módjáról. *Rakowszky* öxellenciája volt az aki megtalálta a „bűvös formulát”, mely a „Pesti Hirlap” október 18-án közölt nyilatkozata szerint abban áll: (Olvassa) — „A kormány kötelessége, hogy erélyes intézkedéseket léptessen életbe — és szigoruan meg kell torolni minden áremelést a husárusok és különösen a vendéglősök részéről. Ez utóbbiak közül

sokan az étlapot kinyomtatják és ceruzával írják rá a folyton emelkedő árakat. Utasítani kell az árvizsgáló-bizottságot, hogy az árdrágitók neveit hozzák nyilvánosságra“.

Majd fejtegeti, hogy ez a rendelkezés megkövetelné, hogy a vendéglősök olcsóbb áron dolgozzák fel a húst, mint a beszerzési ár, mert megfélemedeznek arról, hogy még a legnagyobb vendéglős-üzem sem dolgozik „élő marhákkal“. Az sem áll, hogy ceruzával írják be az árakat, mert erre a célra hektograffot használnak, vagy kinyomtatják az étlapot.

Lehet, hogy némely éjféli mulatóban tényleg ceruzával írják föl az árakat. Ha *Rakovszky* öxellenciája ilyen helyekről szerezte tapasztalatait, szomorú, hogy ezek után ítéli meg a tisztos magyar vendéglősipart. Ezután találó hasonlatot mond, hogy a vasuti jegyeken is az árak ceruzával vannak kijavítva és ajánlja, hogy egy ilyen jegyet küldjenek el a miniszternek

Megállapítja, hogy bár a drágasági bizottságban helyet foglaló urak, mind kiváló tudású férfiak, de távol állnak az élet realitásától. Senki sem szólalt fel a miniszter egyoldalú indítványa ellen, hanem szó nélkül elfogadták. A kormánypárt különböző frakciói csak egyben értenek egyet: a vendéglősipar bemocskolásában, itt látszik milyen gyönyörű összhang van. Fejtegeti azután a szállodások sérelmeit. Jellemzőként említi, hogy *Heinrich Ferencz* öméltósága kinek a Hungária és Ritz, ezen legjobban menő szállók vannak a kezében, melyeket *Marencsics Ottó* kiváló kartárs vezet, a részvénytársasági osztalék gyanánt csak 300 K-át tudott kiosztatni. Ha a legelső szállodákban ilyen kevés a jövedelem, akkor itt baj van.

Ez az ipar beteg.

Kijelenti ezután, hogy bár a magyar vendéglősök tulnyomó többsége keresztény, éppen ezért érthetetlen, hogy a mostani rezsim éppen ezzel az iparral bánik ily mostohán. A vallás szavaival élve csak ezt lehet védelmükre hozni: Bocsáson meg nekik az Ur, mert nem tudják, mit cselekszenek.

Az árvizsgáló-bizottság egész működési ideje alatt semmi eredményt nem ért el. Nem tudta az egyre növekvő drágaságot letörni. Maga a bizottság elnöke nyilatkozott úgy, hogy a drágaság letörése hazug jelző, mert a drágaság nem rózsaszál, melyet egyszerűen le lehet törni. Ezt az igazságot a vendéglősök már régen tudják és hangoztatták.

Az utánpótlási ár felszámításánál végre döntött a kuria és megállapította a jogosságát.

A vendéglői árak olcsóbbá tételét, olcsó hitel nyújtásával kell előmozdítani és a szükséges cikkek beszerzésének megkönnyítésével.

Nagy Emil igazságügyminiszter az uzorabíróság reformjánál drákói szigorral járt el. Drákó azonban nem csak szigorú, hanem belátó államférfiu is volt, aki jogot is adott a kötelességek ellenében. Most azonban csak a könnyebb részt, a szigorú büntetések kiszabását alkalmazták. Ilyen a föllebezési jog kizárása. Inkább arra adnának pontos utasítást, mi az árdrágítás és mi nem! Most kellett volna az újabb ügyészségi utasítást aláírni, de a miniszter az aszódi javítóintézetbe utazott s így csak akkor tudjuk meg, mit tartalmaz az utasítás, mikor visszatér. Nyolc éve próbálják már tisztázni a közszükségleti cikkek fogalmát, mely a mai napig sem sikerült. Az igazságügyminiszter ezzel szemben az uzorabíróság eddigi rendjét nem tartotta elégségesnek és 6150/923. sz. rendeletével meggyorsította. Az eddigi rendszer alapján például egy kiváló csemegekereskedőt reggel vezettek a bíróság elé, délre már el is volt intézve. A miniszter azonban még gyorsabb eljárást akar. A lényeg: föllebezni nem lehet s az ítéletet azonnal végre hajtják, ha csak a b. t. k. 507—508. §. nem forognak fön. Ez a szülönökre vonatkozik. Tehát a vendéglősnek gyereket kell szülni, ha nem akarja büntetését nyomban elkezdni. (Óriási derűtlenség). Azelőtt a vendéglősök, mint esküdttbírák fordultak meg a törvényszéken, ma mint vádlottak, holmi 12 koronás sajtok, 6-60 filléres kávék ügyében. Javasolja, hogy a szakértők ne csak mint eddig, meghallgattassanak, hanem ők döntsék el azt is, forog-e fön árdrágítás vagy sem, vagyis állapítsák meg a bűnösséget. A miniszter kijelentette, méltánylást érdemlő esetben élni fog kegyelmi jogaival, de nagy különbség, hogy valaki csak azért nincs börtönben, mert kegyelmet kapott, vagy pedig ártatlanságát bebizonyítva látva, fölmentik. Ezeknél a kegyelmi eseteknél — mint a „Pester Lloyd“-ban közétett nyilatkozatában mondja a miniszter — a kivetendő pénzbírságot valorizálni fogja. *Tehát a bűntetésnél valorizálnak, a vendéglőst meg lebüntetik — ha valorizál.*

Az árdrágítás tulajdonképpen a valutáris viszonyokhoz való alkalmazkodás. Ebben a mostani gazdasági harcban lehet-e árdrágításról

beszélni? Ennél az iparágnál, ho ilyen nagy a konkurencia, csak úgy lehet helyesen megállapítani az árakat, ha a megszorítások megszűnének és ismét kifejlődne a szabad verseny!

Az egyik iparágat mindenféle rendeletekkel agyongyötrik, kenyertől fosztják meg, ugyanakkor nagy trusztoknak, karteleknek, koncerneknek, minden szabad. A futura buzavásárlásakor kijelentette, hogy a különbözetet az elszállítási díj fizetni fogja, ezzel nagy mértékben felverte az árakat. Ezt szabad neki tenni. A vendéglősnek azonban kötelessége a kenyérrétek szabályozását, leves, főzelék árakat ráfizetése ellenére is betartani.

— *A sok rendszabályozástól* — mondotta — *nem lett semmi olcsóbb csak a vendéglős iparosok becsülete, nem az árakat, hanem a mi hitünket törték le, melyet a konszolidációba vetettünk.* A magyar dolgozó társadalomnak békés szellemre és nem bíróságokra van szüksége, továbbá olcsó hitelre, tiszta, józan fejre és izmos munkáskézre! (Nagy taps!)

Aki háboru előtti meg akart tanulni imádkozni, a tenger mellé utazott, aki ma akar megtanulni, menjen az uzorabíróság elé.

— *Elementem* — fejezte be szavait — a templomba és hallgattam a papoknak szavait. Olyanfélét mondtak: elmulik minden, az élet, a szépség, az ifjuság és minden körülöttünk csupa enyészet. Nagyon hatottak reám ezek a szavak. Csüggedten járkáltam — gondolva — hiszen minden csupa enyészet ugysis . . . midőn véletlenül elértem a Veres Pálné-utcában levő oly ismerős régi ház elé . . . És ekkor megszólalt bennem egy hang. Lásd ember, ott van egy intézmény, melyen nem fog a sir és az enyészet, amelyik halhatatlan. Az uzorabíróság ur! (Taps éljenzés.)

Az elnök ezután bejelenti a választmány lemondását. Majd megválasztják az új igazgatóságot.

Elnök: *Keszey Vince*, alelnökök: *Holub, Herczegh*, pénztárnok: *Potzmán Máttyás*, ellenőrök: *Bokor, Rott, Szarka, Bermann*.

Ezután *Glück Frigyes* kormányfőtanácsos mondott beszédet.

Mivel senki nem köszönte meg a vezetőség 3 éves fáradozását, ő teszi azt meg.

— *A jövőre nézve* — mondotta — úgy érzem kötelességünk, hogy az egész országban szervezkedjünk. Majd kifejtette, hogy csak szervezett erővel lehet az iparágra nehezülő bajokat leküzdeni. Kifogásolta, hogy

a kartársak nem mind tesznek eleget kötelességüknek és a tagdíjjal hátralékban vannak. Ezt a fegyelem rovására írta.

Reménye van az ipar talpraállításában. Nem az idegen hatalmaktól várja az ország s egyuttal a vendéglőipar felsegítését, hanem „magunknak kell segíteni a bajon.” Dánia gazdasági politikáját fejtegeti, mely nálunk is sikerülne, már mint a többtermelés. Végül javasolta; mondjon a közgyűlés határozatilag köszönetet a vezetőségnek.

Keszey Vince köszönetet mond Glück Frigyesnek és igéri, hogy továbbra is a megkezdett uton fog-nak halladni.

Majd sor került az indítványokra. Pécsről, Szegedről és Székesfehérvárról érkeztek indítványok.

Frankl a pécsi megbízott elmondja az ottani viszonyok sivárságát, melyen sirni és kacagni is lehet.

Különféle ürügyek alatt 36 vendéglőtől vonták meg az engedélyt, amit végre 8 hónapi közbenjárás után 6-ra redukáltak. Egy hadirok-kanttól, egy 60 éves pincértől nevet-séges ok miatt vették el az engedélyt. Ezzel szemben minden szatócs kap italmérést, mely a vendéglősiparág rovására van. Indítványozza. Meg kell keresni az illetékes hatóságokat, hogy minden szakképzett vendéglősnek, kik engedélyt kapnak, adják meg halladéktalanul az italmérési engedélyt is. Viszont csak attól vegyék el az italmérést, ki okot adott arra is, hogy az engedélyt is megvonják. Indítványát helyesléssel tudomásul vették.

A szegedi indítványt, mivel senki sincs jelen!? felolvassák. Azt indítványozzák, járjon el a vezetőség az árvizsgálóbizottság működésének szakértők bevonásával való leendő megvalósítása iránt.

Walter főtitkár válaszában kifejti, hogy ezen a téren lényeges eredményt ért el a vezetőség. Az árak megállapítása próbasütések, főzések alapján történik, melyet adott esetekben is elrendelnek. Az utánpótlási ár kuriai döntéssel elintézését nyert. A blokkrendszer ügyében most tárgyalnak a pénzügyminiszterrel. A könyvvezetés tekintetében a törvény világosan intézkedik. Csak azok tartoznak könyvet vezetni, kik segéd-del dolgoznak. De pénztárkönyvet vezetni mindenkinek kell. Egy erre

a célra megfelelő könyvet a kávé-sipartársulattal együtt meg is szerkesztett a vezetőség, melyet az adóellenőrzőbizottság elfogadott és használatát elrendelte. Törvény írja elő szintén a vagyoadónak 1922-ben a 20-szoros kivételét. Aki azonban saját magára nézve, valami okból sérelmesnek tartja, felülvizsgálatot kérhet s ennek alapján vetik ki újra. A lakbért szintén rendeleti uton állapították meg. Az ez év augusztus 1-én fizetett bér 6-szorosa (lakásnál) és 8-szorosa (üzletnél). Remény van rá, hogy a fokozatos emelés azonban, mely negyedévenként 20%, nem fog megtörténni.

A székesfehérvári indítványt Szöl-össy kartárs terjesztette elő. A szatócsok szigorú ellenőrzését indítványozza és kéri ez ügyben sürgősen eljárni a pénzügyminiszteriumnál, oly értelemben, hogy a szatócstól már az első tettenérésnél vegyék el az engedélyt, ha korlátolt italmérési engedélyre, korlátlan italmérést folytat. Indítványát egyhagula-g elfogadják.

Végül Walter Károly főtitkár bejelentette, hogy dr. Györy Lóránd öxellenciája szívesen látja december 12-én a Balatoni Gazdák nevében az ipartestület tagjait Balatonfüreden az ottani bortermelőktől rendezett borkiállításán.

Két óra volt, midőn végre a teljes tárgysorozat kimerítették és az el-nők a közgyűlést berekesztette.

Az elhangzott beszédek, indítványok alapján megállapította, hogy a testületben nem hiányzik a tetterős férfiak tábora. S ha az illetékesek változtatnak eddigi vendéglősellenes politikájukon, felvirrad végre ennek a szegény, agyonsanyargatott ipar-ágnak is. Adja Isten, hogy a sok jó szándék valóra váljon!

A nagygyűlés diszvacsoráján

elhangzott felkészöntők sokban el-tértek a régi hagyományos pohár-készöntőktől... a régi időkben ipari életünk mentes volt minden rázkodtatástól, dolgozunk becsü-leffel, szorgalommal meg is volt az eredménye, aki könnyelmű, hanyag volt az elhullott. Ma a szorgalmas munkás a hivatását igazán szerető képzett szakembereket fogja el az undor, azoknál a lehefeselebb lehefeselebb sze-kafaturáknál, azoknál a mindenreális

alapot megszegyenítő rendefthal-mazoknál amivel specziel a ven-déglős- és kávéipar győfrik, el-veszfk kedvüket legjobbjaink. Ne csodálkozzék senki, hogy a min-dig gúggesint kormányhú vendég-lősök a sok keserűség méltányfa-lanság hatása alatt a vacsorán jelenlévő státúsférfiaknak megmon-dótták az igazat, felfárfák sebeiket nyíltan, férfiasan a legmélyebb fízsfélet hangján, de formás üzenet alakjában, hogy egyforma elbánást kérünk minden más ipari és keres-kelemi alakulattal, a legtöbb fer-hef viselő ingyenes adószedő va-gyunk az államnak, czipeljük a terheket az inak szakadtáig türe-lemmel, ismerjük polgári kötelessé-geinket, de ne gördfisenek mesfer-séges akadályokat munkánk elé, hagyjanak dolgozni, nem látják az arra illetékesek, hogy nap nap után kevesebb a vendéglősiparos? Ufá-laítal hagyja off szeretett iparát, mert becsületben élt és ugy akar meghalni is! Félre az árvizsgáló-val, félre azokkal, akik kijelentik, hogy ők igenis elfogultak. Ma már az az idő járja, hogy vendég kell! A vendég már maga vizsgálja az árakat és oda megy, ahol olcsóbb, ahol jobb, ahol figyeimes a kiszol-gálás. Ma már egészséges versen-gés van az iparban, ne rontsák meg a még meglévő vendéglős-iparosok munkakezdvét, fordítsák ezt az energiát az ipar és keres-kelem fejlesztésére, idegen for-galom megteremtésére. (Nem Ulain-féle idegenforgalmat gondolok) Kezdjék meg velünk szemben a megértő jóakaratu bírálóto, a Közönségnek nem lesz panasza a vendéglősökre a hatóságoknak sem... ha jóindulatu, ilyen hangon tartótták a felszólalások az átér-zett igazság hevével elmondva, adja Isten, hogy sikere legyen akkor majd ismét a régi gúggesint fiuk leszünk és halkan disztíngválfan fogjuk megköszönni, hogy végre győzőtt a jobb belátás. H. J.

VENDEGLŐSÖK FIGYELMÉBE!

Ajánlják nagyválasztéku, kiváló minőségű saját termésű boraikat

Klein Testvérek

bortermelők és nagykereskedők
Kispest, Üllői-út 194

Schraub I. István

Linoleum-, asbest-, parkett-,
lerakó-mester

Budapest, V., Vadász-u. 32.

A "FRUCTUS" SZÖVETKEZETI
KÖZPONT

gyümölcsipalinkái

a leg-
jobbak utca 49. szám, pince

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R.-T. Eötvös-u. 48. Szobi-u.
sarok. Borpince.

Iparunknak használ, ha a „VENDEG“-et terjeszti.

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm.-ként 300 K.

Szabad sörárak. Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság a sör gyári árának folyó évi november hó 3-án történt emelésével kapcsolatban, a sör árát egyelőre próbaképpen szabaddá tette. Azon sörárak, amelyek számítását az egyes üzemekben az OKAB nem kifogásolja: 10 fokos

pohár	korsó	palack
A 360 K	620 K	1000 K
B 330 K	580 K	900 K
C 320 K	540 K	840 K

12 fokos

A 420 K	700 K	1100 K
B 400 K	650 K	1000 K
C 370 K	600 K	940 K

14 fokos világos

A 480 K	800 K	1200 K
B 450 K	760 K	1100 K
C 420 K	700 K	1050 K

14 fokos barna

A 520 K	860 K	1300 K
B 480 K	800 K	1200 K
C 450 K	750 K	1100 K

A kormányzó ur öfömméltósága ifj. Palugyay Ferenc bornagykereskedőnek, a Borkereskedők Országos Egyesülete elnökének, a borvizsgáló-bizottság tagjának, közgazdasági érdemeinek elismeréséül a magy. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta. Palugyay kifizetése, aki a magyar borkereskedelem fejlesztése körül nagy érdemeket szerzett, általános helyesléssel találkozott. (*)

Megjelent az árdrágítási ügyekről szóló igazságügyminiszteri utasítás. Az Igazságügyi Közlöny legutóbbi száma közli Nagy Emil igazságügyminiszternek az ügyészekhez intézett azt az utasítását, amely az árdrágítási ügyekben a vádhatóság eljárását szabályozza. Hangsúlyozza a miniszter, hogy a gyakorlati alkalmazásban az ügyészek legyenek figyelemmel a gazdasági élet tényleges viszonyaira. Legfontosabb rendelkezése, hogy megállapítja: mi a közszükségleti cikk. Minden olyan árucikk, amely az átlagos életviszonyok közt élő embernek a mindennapi életben és foglalkozásában, közönséges szükségleteinek kielégítése végett általában szükséges, az közszükségleti cikk. Közszükségleti cikkek a rendes élelmezési, ruházatkodási, lakásberendezési tárgyak, fűtőanyagok, munkaeszközök sfb. A sör és az átlagos bor szintén közszükségleti cikk. Elismeri a rendelet az utánpótlási árat, vagyis azt az árat, amelyen az árut a nagykereskedő a gyártól, a kiskereskedő pedig a nagykereskedőtől a forgalomba-

hozás időpontjában be tudja szerezni.

Bor. Az idej fermez minősége általában rendkívül jó. Legutóbb 17-21 fokos klosterneuburgi mustmérő szerinti homoki parasztmustokért 400-500 koronát, egészen 600 koronáig fizettek. Pakson a fehér és schillerborokat kiforrva, seprővel 700-750 koronáért veszik. Máriatelepen az idej mustokat kb. 600 koronával fizettek. Óborok iránt az érdeklődés jelentéktelen. 10 fokos óborokért 600-700 koronát fizetnek. A kivétel teljesen szünetel.

Három jó szó: Használjon Diana Sésborszeszt! Mindenütt kapható!

Szesz és szeszecsalók. A pálinkapiac lanyha. A gazdák a törköly beváltási árával nincsenek megelégedve, sem a pálinkát nem tudják kifőzni a fizetendő adók mérete miatt, így attól tartanak az érdekeltek, hogy az idén sokkal kevesebb lesz a gyümölcspálinka, mint tavaly. A törköly minősége jó. A pálinkaárak lanyhák és valamif estek. Nagyban árák a következők: törkölypálinka 9100-9300, seprőpálinka 8900-9000, szilvórium 14000-15200, borpárlat 12800-13800 korona.

A „kiuzsorázott“ fogyasztó és az a reffenes vendéglős. Érdekes történet színhelye volt a napokban a Teréz-körfi Neiger-éferem. Betért a déli órákban ide egy „kiuzsorázott“ fogyasztó - mint a napilapok szofták címezni a vendégeket - és kért főzeléket feltéttel. A főpincér észrevette, hogy a vendég a húst, mely a főzelen volt, nem ette meg, hanem óvatosan egy papirba csavarta és elvette. Jelentette a dolgot a tulajdonosnak. Az előzékenységéről közzismert főnök odament a vendéghez, kérdezte mi a baj? Megnézte a húst s bár az a kövefelményeknek mindenképpen megfelel, intézkedett, hogy egy szép sültet adjanak a „pakolgotó“ vendégnek, hadd lássa, hogy a Neiger-éferemben szívesen látják a kispénzü embereket is. Téved azonban az, aki azt hiszi, hogy ezzel a dolog elintézését nyert. A vendég ugyan jó étvágygyal elfogyasztotta a sültet, de fizetés után fölkereste a főnököt és így szólt: Tudja milyen kellemetlenségétől kímélem meg, hogy nem jelentem föl? Most izé, hogyis hívják elfogyott a pénzem... Legyen szíves kölcsön adni 5000 koronát.

Természetes, hogy kiváló kartársunk ezen a jellemfelen zsarolási manőveren felháborodva érellyesen kiutasította üzletéből a „kiuzsorázott“ fogyasztót. Hát kartársak, ilyen és hasonló kaliberű „fogyasztók“ följelentései alapján sujtják a vendéglősökre a szigorú büntetések. Ajánljuk kar-

Vendéglősök sütemény- és kenyérszállítója
NOVÁK ANTAL
VIII., Tömő-u. 50 * T. J.: 52-15

Fegyvereket és löszereket szállít jutányosan



KNÉBL FERENC puskaműves
Budapest, VIII, Baross-u. 17

SEIDL JÁNOS

Borpincéi:
Budapest,
Budafok

Városi pince és iroda:
VII. Jósika-u 28. szám

Bérházakat,
családi házakat
és üzleteket
minden szakmából
legelőnyösebben közvetít:
Budapest VII.
Schreyer Murányi-u. 22

Elavult és téves

az a nézet, hogy jó kávét csak babkávéből készíthetünk. Sőt ellenkezőleg: egy jó kávépótlék a babkávé erejét, ízét és színét csak fokozza, tartalmasabbá és táplálósabbá teszi. Ezért veszik hozzáértők évtizedek óta csak **Franck Henrik Fiai** bevált, kávédaráló védjegyű gyártmányait.

Nincs üzlet „VENDEG“ nélkül, hirdessen lapunkban.

társaink figyelmébe, hogy minden ilyen eset alkalmával adják át kerülhetetlenül a zsarolókat a rendőrségnek, mint amilyen szemrebbetés nélkül teszik ellenünk a feljelentéseket a szegény „kiuzsorázott” fogyasztók.

A Főpincérek Orsz. Egyesülete VI., Andrassy-ut 48. félemelet, minden hét keddjén foggyűlést tart d. e. 10-12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első keddjén tartja.

Elveszett értékek nyilvántartása. A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete nyilvántartási szolgálatot tart fenn, melynek keretében a külföldi rokonintézményekkel csereviszonyban az összes belső, ausztriai és slovenskói pénztézeteket, bankárcegeket és szövetkezeteket gyorsan, széles körben terjesztett elvesztési értesítésekkel figyelmezteti a tudomására jutott elveszett, illetve eltulajdonított különféle értékekről (csekk, utalvány, részvény stb.) A TÉBE készséggel áll a károsultak rendelkezésére, ha a kárt iródájában (Dorottya-utca 9) írásban vagy távirafilag bejelentik. (*)

Pincérek gyűjtsetek!

Palacknyak (üveg-staniol) hulladékot mindenkor a legmagasabb napi áron vesz. Nagy Ignác, VII., Károly-körút 9. pincefelszerelési üzlet.

A jövedelem és vagyonadó befizetésének határideje október 31-én lejárt. Az adóhivatalok most állapítják meg, hogy kik nem fizették be adójukat s azoknak felszólító levelet küldenek, hogy nyolc nap alatt fizessék be a 10 százalékos büntetési pótlékkal együtt. Ha erre a határidőre sem fizetik be, megindul ellenük a II. fokú eljárás, az adóvégrehajtás, mely 16 százalékos újabb költséget jelent a késedelmes fizetők számára. Mindenki fejen fehéret eleget polgári kötelességének és ne okozzon magának felesleges költséget. (*)

Szebbnél-szebb képek láthatók a *Sonya* kirakatában, Rákóczi-ut 40.

Jó barátok

uzsonájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor: 1923

November

21-én Cserna Zsigmond vendéglőjében IX., Viola-u. 21. 28-án Vesztergál György vendéglőjében VII., Wesselényi-u. 27.

December

5-én Zsin Lajosnál Soroksári-ut 56. 12-én Fehér Ferencnél Fő-ut 75. 19-én Kitzrich Edénél Podmaniczky-u. 51.

Január

2-án Mohos Ferencnél Hungária-körút 289. 9-én Farkas Pálnál IX., Üllői-ut 97. 16-án Pátzer Jánosnál

VIII., Népszínház-u. 30. 23-án Kamarás Mihály VIII., Tisza Kálmán-tér 17. 30-án Mayer Istvánnál V., Drégely-u. 5.

Február

7-én Gramsch Ferencnél Szeszgyár-u. 12.

A „Jóbarátok” uzsonáján szívesen látjuk az új kartársakat is.

Boross Gyula kartársunkhoz egy gyűjtőív érkezett a Ceglédi Iparfestőlettől zászlóalapjuk javára. Kartársunk a vendéglősök Jó barát-uzsonáján körözte az ívet és 35.600 koronát gyűjtött e célra.

Az országos nyugdíjgyűjtő elnöksége értesíti a m. t. igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küldünk. Elnökség.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékét ápoló asztaltársaság minden pénteken d. e. 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken: 1923

november 16-án Bandl Ferenc (VIII, József-körút 46), november 23-án Dökker Ferenc (V, Berliini-tér 1), november 30-án Holub Rezső vendéglős (IV., Kuria-utca 2. Veres Pálné-utca sarok) december 7-én Élő József (VII, Thököly-ut 4), december 14-én Bleicher Márton (I, Geilert-hegy-utca 3), december 21-én Malosik Ferenc (VII, Népszínház-utca 15), december 28-án Kommer Ferenc (IV, Türr István-utca 5).

Udvarképes márka a „Cadeau” mely a jobbnál is jobb csokoládé.

Vendéglősök vacsorái. A vendéglősök vacsorái a következő helyeken lesznek: 1923

November

23-án Kolossa Viktor (Nyugati p. u. étterem).

December

7-én Dénes Gy. Aladár V., Nádor-u. 10. (Lipótvárosi Casino).

A vacsorákra ne felejtsük el elmenni.

ÜZLETEK KÖRÉBŐL

Grams Ferenc vendéglős VIII., Szeszgyár-utca 12 alatti vendéglőt átvette és korszerűen átalakítva, közismert jó boraival, ételeivel ellátva nyitotta meg. Üllői-uti üzletéből ismert disznótoros estélyeit itt is megismétli. (*)

Birizs Pál vendéglős, az Üllői-ut 23 alatti levő vendéglőt átvette és jó borokkal, magyar konyhával gazdagítja ez uton hívja fel ismerősei figyelmét új üzletére. (*)

Schaumburg-Lippe

herceg borpinczészetének

borai és pezsgői

Villányi pezsgógyár és Borpince R-T

Budapest, V, Nádor-u. 16

Vendéglősök szállítója

Kochlács Ottó tejtermékkereskedő

Budapest központi vásárcsarnok.

Turógyára Kispest, Attila-u. 6-8

TELEFONHÍVÓ: JÓZSEF 48-88

Habetler és Társa

fővárosi adásvételi irodája

Budapest, V, Alsóerdősor-u. 5

(Péterffy Sándor-u. sarok)

Telefonhívó J. 103-88

Vesznek, eladnak mindenféle üzleteket és ingatlant

Szerencsés el-
adást és vételt

Párdy

ingatlan és üzlet adás-vételi irodája közvetít

VII, Kazinczy-u. 5

FORTUNA

INGATLANFORGALMI VÁLLALAT

az Orsz. Földbirtokrend. Biróság engedélyével

Budapest, VI, Teréz-körút 21. T. 7-36

FÖLDBIRTOKOK, szőlők malmok, birtokbérletek, budapesti és vidéki házak, villák, telkek, üzletek, gyárhelyiségek, lakás és hitelközvetítés. Tökeelhelyezés garanciával és finanszírozás.

CADEAU

csokoládégyár r.-t.

BUDAPEST, VI, BULYOVSKY-U. 21

Desszertjei és bonbonjai minden jobb üzletben kaphatók

GUSY

American
drinks

COCKTAIL, VERMOUTH
SVEDISH PUNCH
WHISKY-GIN

Hortz Valér Károly

vezérképviselője

a herceg Schaumburg Lippe Villány pinczészetének és a Magyar Agrár- és Járulékbank r.-t. borsostályának
Telefon Rákospalota 31.

TESTEDZÉS

Még néhány szó a „Marathoni futásról”.

Az „Egyetértés Sport Club” szenzációs sikeres versenye után sokan érdeklődtek az iránt, hogy ezen emberfeletti munkát végzett atléták, munkájukhoz méltóan lettek-e díjazva.

A verseny rendezőségének hat értékesnél-értékesebb tiszteletdíj állott rendelkezésére, nem tudván határozni, s nem akartak senkit maguktól való elzárkózásra vinni, esetleg megbántani, tehát a versenyzőkre bizta, beérkezésük sorrendje szerint a választást, amely ujjítás nagy meglepedésnek örvendett.

Díjazás:

A győztes Király Pál (ESC) nyerte Fekete Mihály (ESC) Amerika 1921. évi 1 angol mtf. junior gyaloglóbajnokának „Bajnoki aranyérmét”. Végleg a „Gundel-vándordíját”. Dr. Légrády Ottó tiszteletdíját, egy 10 kötetes „Dekameron”-t selyem habkötésben. Ifj. Fuchs József tiszteletdíját, egy teás kannát. A „Rémi-éterem” hatalmas babérkoszorúját és egy üveg „Francois-pezsőt”.

A második helyezett Hrenyovsky János (Csillaghegyi Move) nyerte az „ESC” bronzplakettjét, a „Vendéglős iparfestület” tiszteletdíját egy 6 személyes Mocca-készletet és egy üveg „Francois-pezsőt”.

A harmadik Zöllner Dezső (MAC) a Royal-nagyszálloda tiszteletdíját egy ezüst cigarettaszelencét, az „ESC” bronzplakettjét és egy üveg „Francois-pezsőt” nyert.

A negyedik Bese József (MTK) az „ESC” bronzplakettjét, a „Kávés iparfestület” tiszteletdíját egy márvány írókészet bronz oroszlánal és egy üveg „Francois-pezsőt” nyert.

Az ötödik Frank József (Szegedi MTE) az „ESC” diszített ezüstözött bronz-érmét, az „ESC” szakoszt. tiszteletdíját egy autó-lakk kézitáskát és egy üveg „Francois-pezsőt” nyert.

A hatodik Ertl József (FTC) az „ESC” ezüstözött bronzérmét, Lébi Berci tiszteletdíját, egy márvány hamutálcát bronz kutyával és egy üveg „Francois-pezsőt” nyert.

A hefedik Preluch Ferenc (RAC) az „ESC” ezüstözött bronzérmét és Dudok Anna tiszteletdíját, egy álló órát nyerte.

A nyolcadik Hartay Endre (ESC) az „ESC” ezüstözött bronzérmét és Milefics Gyula tiszteletdíját, egy

asztali selyem villanylámpa-ernyőt nyert.

A kilencedik Nánay János (RAC) az „ESC” ezüstözött bronzérmét és az „Esti Kurir” ezüst plakettjét nyerte.

A tizedik Varga István (RAC) az „ESC” ezüstözött bronzérmét és a „Spárta” sportfejlesztő r. t. díját nyerte.

A tizenegyedik Pallagh Imre (ESC) az „ESC” ezüstözött bronzérmét és Fonyó Márton tiszteletdíját, egy gombkészletet nyert.

A tizenkettedik Paskál Ignác (FTC) az „ESC” ezüstözött bronzérmét és a „Sporthírlap” tiszteletdíját nyerte.

12-től 22-ig egy-egy bronzérmét.

A verseny rendezéséhez szükséges autókat, egyet Jerabek Kálmán ur, a másikat Rechnitz Viktor ur engedte át.

A M. A. Sz.-i Sándor Alfonz és dr. Moldoványi István urak képviselték.

A versenyre adományoztak: „Hungária” nagyszálloda 20000, Bartha halászmester 25000, Hirschler mézszáros 10000, Szarka Imre 10000 és Hegedüs papirkereskedő a program-papírost. Rettinger Márton 20 drb ezüst 1 koronást. A telefonszárad megszerzése Stiplosák Károly, a RAC főtitkára érdeme. Az orvosi szolgálatot dr. Radnay Ernő látta el.

A verseny rendezése körül a teljes „ESC” gárda, élükön Tóth Lajos, Neumann Ernő, Balázs László, Zizska Jenő, Dénes Imre, Braun József és Várady Sándor szerefték kiváló érdemeiket. Az „ESC” folyó évi október hó 27-én tartott választmányi ülése a nevezetteknek ez uton is köszönetet mond s kéri a további támogatást.

Jóforgalmu kisebb

vendéglő olcsón eladó

I. Fehérvári-ut 57. (Piaccaal szemben)

François-pezső

Szobafestés és mázolás

szakszerű kivitelét vállalja
LIKTOR FERENCZ, BUDAPEST
VIII. József-körut 77. Tel. hívó Józ. 49-83

Vendéglősök és pincérek

cipésze

Uzsák János, Budapest,
X., Simor-utca 7. Vár. si ház.

Ha Ön jól akar rágni akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa.

VII., Erzsébet-körut 29. sz. II. 15.
Telefon: József 121-74.

Böhm Kálmán

hordógyár r.-t.

BUDAPEST, VI., SZABOLCS-U. 19.
Telefon 148-12

PALUGYAY

BOROK ÉS PEZSGÓK

KITÜNŐEK!

Iroda: Budapest, Dorottya-u. 3
Pince: Budafok

Fischer Miksa

tojáskereskedő

BUDAPEST,

VI., DESSEWFFY-U. 41.

TELEFON: JÓZS. 24-23

ALAPITTATOTT 1865.

Izléses, művészi fényképek,
gyors- és igazolványképek

„SONYA”

Fotóműtermében VII., Rákóczi-
ut 40. sz. - készülnek.

HERCEG

WINDISCHGRAETZ LAJOS

BORPINCÉSZETEI

SÁROSPATAK — TOKAJ — BUDAFOK

Közp. iroda és mintatár:

BUDAPEST, IV, VÁCI-U. 28-30

(Piaristák palotája)

A
VENDÉGLŐSÖK

ha olcsó és

JÓ BORT

akarnak, jöjjenek

VIII, BAROSS-U. 75

alatti pincénkbe!

BUDAPESTI ÉLELMÉZESI R.-t.

Neumann Sándor

tejgazdasági vállalata

Budapest, I., Horthy Miklós-ut 34
Pécs, Fehérvári-ut 9

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 1000 korona
minden további szó 100 korona

Mindennemű küldeményt kérek így
címezni:

Kónya Sándor, IX., Üllői-ut 115/a 10.

Apró a hirdetés, apró a költség!
Néhány apró sorban minden szüksé-
gest hirdethet és csak apró pénzbe
kerül.

24 éves jó megjelenésű vendéglős
fia feleségül venné azon intelligensebb
háziasszonyt, aki ezen
szakma önállósításához anyagilag
hozzájárulna. (Esetleg benősülnék) —
Csak komoly és teljes címmel, fény-
képpel ellátott levélre válaszolok. Cí-
mem: Gy. J., Budapest, I. Fehérvári-ut
57. Fényképet visszaküldöm.

Nagy vendéglői tüzehely olcsón el-
adó. I., Fehérvári-ut 57., vendéglőben.

Egy amerikai jég szekrény, két
darab márvány borszekrény, két sör-
csapra és két borkancsóra, három
darab kisebb és nagyobb hűtő-
szekrény és két darab pohárállvány
olcsón eladó. Megtudható reggel 9-ig
Üllői-ut 115/a. földszint 10.

Figyelem! Országszerte úgy a fővá-
rosban, aki bármilyen kisebb vagy
nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni
vagy eladni szándékozik, forduljon
teljes bizalommal Neuman Lajos or-
szágos régi vendéglős közvetítő irodá-
jához Budapest, VII., Wesselényi-u. 54

**Jókarban lévő kétfartályos moso-
gató (öblögetővel)** jutányos áron el-
adó. Ugyanott 3 darab réz sör csap is
eladó. Cim: IX., Ráday-u. 23., vendéglő.

Világhírű Rádium arckenőcs is-
mét kapható IX., Bakáts-tér 7. III. em. 12.
Levelezőlap kérésre elküldöm.

TÖRLEY
PEZSGÓ
Talisman, Casino, Reservé.

CSÁKY ÉS HAJDU

legrégibb vendéglő, kávéház és egyéb
üzletek, ingatlanok közvetítő irodája
VII., Hársfa-u. 10/B. Alapítva 1900-ban

Benedek László
ÜZLET-HÁZ-TELEK
FÖLDBIRTOK-KÖZVETI-
TŐ-VII. THÖKÖLY-UT 22.
TELEFON: J. 80-64.



PESKÓ
ISTVÁN

Ingatlan és üzlet
adás-vételi, bizalmi
közvetítő irodája

JÓZSEF-KÖRUT 9
Udvarban 7. ajtó

Vizahólyag

kapható
CIFKA JÓZSEF
Budapest, V., Vilmos császár-ut 48
Telefon 28-92

Nösner János Városi pince:
Budapest VIII, Stáhlly-u. 5
bornagykereskedő (Rókus mellett)
Palack és hordóbor különlegességek

LUGKÓ

150 fokos, valódi szavatolt szappanfőző.
(Utasítás: 4-5 kg zsiradék, 1 kg lugkó, 5 l víz)
Rézgalic 98/99 0/0, **Rézkénpor**,
Kénpor, Kénlap és Karbid Ia.

Szállít vasuton
és postacsomagokban
utánvét mellett

VESZÉK AKÁC- ÉS VIRÁGMÉZETI
KODNÁR BUDAPEST I. KER.
ATTILA-U. 23. SZÁM
TELEFON: 42-79

Házak, háztelkek,
nyaralók, lakások
szállodák, kávéházak, vendéglők adás-
vétési, ingatlanforgalmi irodája
Szilágyi István, Budapest,
VI., Röck Szilárd-u. 23. Tel. J. 138-30

KERTI SZÉKEK,

asztalok, sörapparátok nagy választékban,
legjutányosabb árban kaphatók.
Kávéházi, vendéglői berende-
zéseket legmagasabb
árban vesznek:

BRAUN GYULA
BUDAPEST, VII, SIP-U. 14 TELEFON J. 122 97



ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFŐZDE BUDAPEST-KÖBÁNYA
GYÁRTELEP: X., KÜLSŐ JÁSZBERÉNYI-UT 7-11. SZÁM

Városi iroda: Esterházy-u. 6
Hordósör rendelés: József 56-33, 56-32, 56-38
Palacksör rendelés: József 95-33 Hordósör rendelés: József 4-29
Palacksör rendelés: József 34-01

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, bérpincek és Gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Telefon: József 59-03
Süggönycím: Salgóók Kőbánya



SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK
MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR
BUDAPEST, VII, KAZINCZY-U. 47
TELEFON: JÓZSEF 128-27

HÜTTLETTIVADAR
PORCELLÁNGYÁROS
V, DOROTTYA-U. 14
Nagy választék vendéglői és kávéházi edényekben!
TELEFONSZÁM: 31-53

Részletfizetésre

ad
vendéglői üveg és porcellánt
KÁDÁR MIKLÓS, Bérkocsis-u. 41
T. J. 134-69

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
BUDAPEST, VIII, KÁROLY-KÖRUT 9
Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címkek stb.
Telefon: József 115-15

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vételi irodája a legkülansabban **közvetít**
BUDAPEST, VII, AKACFA-U. 27